

# 米歇尔访华不谈政治

## 奥巴马不随行,或与彭丽媛会面

美国媒体4日凌晨报道,美国“第一夫人”米歇尔·奥巴马将于3月19日至26日对中国进行为期一周的访问,此次访问没有奥巴马随行,她的两个女儿及母亲将陪同访华。

### 首访 母亲女儿 一起来

目的

在白宫博客页面当天公布的一份声明中,米歇尔称此次的中国访问非常重要,因为中国是世界上人口最多的国家,拥有超过13亿的人口,同时在世界上扮演着重要的角色。

白宫称,米歇尔的访问日期为3月19日至26日,她将于3月20日至23日在北京停留,其间将与习近平主席夫人彭丽媛会面。然后前往历史名城西安和西南地区的成都。

去年6月,习近平主席偕夫人彭丽媛访问美国,米歇尔由于女儿的学期尚未结束而错过了在加州与彭丽媛的会面。

此次米歇尔访华,她的两个女儿马莉娅和萨莎,以及她的母亲玛丽安将和她一起前往中国,但是奥巴马不会随行。

外媒称,由女儿、母亲陪同访华,暗示出“米歇尔的这次访问不会进行任何政治宣传”。美国布鲁斯金学会高级研究员称,“很明显,她的这次访问不会触碰任何热点问题。”

这是米歇尔第三次以“第一夫人”的身份单独出访。第一次是2010年访问墨西哥,第二次是2011年访问博茨瓦纳和南非。

### 为访华 先补课

解读

美联社报道称,这是米歇尔首次到访中国。米歇尔此次访问的主要目的是加强与中国之间的教育交流,她将前往北京的一所中学、一所大学进行访问,还将访问成都一所中学。

为准备这次访问,米歇尔专门提前做了功课。她计划本周访问华盛顿一所小学中的“中国项目”,一位去年到过中国的中小学生将向她讲述自己的中国之行。

米歇尔称,随着全球化的发展,能否为学生提供良好的教育是全世界共同面临的课题。她说,这也是自己为什么要到世界各地与年轻人交流,倾听他们的希望和梦想的原因。同样,这也是她在中国要做的。



▲米歇尔和两个女儿

### “夫人外交” 轻松亲切

外交部礼宾司前司长鲁培新表示,“夫人外交”一般以友好访问为主,不涉及政治,气氛比较轻松、亲切。在对美国“第一夫人”访问的接待方面,礼宾司通常都会专门有一个接待计划,根据来访的“第一夫人”的特点,确定安排什么活动,每场活动由什么人陪同等细节。

鲁培新说,“第一夫人”的访问内容一般大多和妇女儿童或者文化方面的项目有关,比如安排她们访问学校、慈善机构,以及一些美术馆等。“‘夫人外交’可以看做是官方外交的补充,能够更好地拉近两国民众之间的距离。”鲁培新说。

据法制晚报

## 卡梅伦幕僚 涉恋童案被捕



据新华社3月4日电 英国首相官邸3日证实,首相卡梅伦的高级助手帕特里克·罗克牵涉恋童案遭警方逮捕。罗克现已辞职。罗克和卡梅伦相知多年,按消息人士说法,罗克涉案令卡梅伦“极其震惊”。

英国《每日邮报》3日报道,国家反犯罪局调查人员搜查了罗克的办公室及其使用的电子系统。唐宁街10号发言人证实,2月12日,唐宁街获悉罗克可能牵涉关联虐童影像的犯罪后立即告知了国家反犯罪局。

罗克现年62岁,和卡梅伦相交多年。按《每日邮报》说法,两人上世纪90年代在迈克尔·霍华德领导的内政部共事,卡梅伦就任英国首相后,罗克2011年进入首相府。

### “刀锋战士” 出庭不认罪



据新华社3月4日电 南非著名残疾短跑运动员、“刀锋战士”奥斯卡·皮斯托瑞斯枪杀女友一案3日首次开庭审理。皮斯托瑞斯当庭否认谋杀指控。

警方调查认定,皮斯托瑞斯手持一支直径9毫米手枪连开4枪,致死女友利瓦·斯滕坎普。但被告人说,他误把女友当成闯入者,失手误杀。不过,检察官相信,他与女友发生争吵后枪杀女友,随后试图掩盖真相。皮斯托瑞斯的女邻居作证说,案发当晚,她听到遇害者发出了“令人血液凝固的连声尖叫”。

如果谋杀罪名指控成立,皮斯托瑞斯可能至少被判处25年监禁且不得提前假释。

### 拉丹女婿 在纽约候审



新华社专电 美国纽约法院3日挑选陪审员,以审理“基地”组织前头目本·拉丹女婿、“基地”前发言人苏莱曼·阿布·盖斯所涉案件。

美联社报道,检方将在5日或6日开庭陈述中展示阿布·盖斯2001年9月12日同本·拉丹和其他“基地”领导人坐在一起,就“9·11”恐怖袭击发布声明的图片。检察官还将播放阿布·盖斯誓言对美国发动更多类似“9·11”袭击的视频。

阿布·盖斯现年48岁。他迎娶本·拉丹大女儿后进入“基地”组织核心层,“9·11”袭击后成为该组织正式发言人。他去年2月被美国联邦调查局特工在约旦抓获。

案件审理预计持续3到5周,若定罪,阿布·盖斯可能面临终身监禁。

# 导弹易挡 火箭难防

## 朝鲜再射7枚火箭炮,韩媒忧其比导弹更具威胁

据韩联社报道,韩国政府消息人士3月4日透露称,朝鲜当日向半岛东部海域发射了7枚疑似火箭炮的飞行物。据韩联社称,这是朝鲜近半个月来第四次向这一敏感海域投送飞行武器。分析认为,这一举动意在抗议正在举行的韩美联合军事演习。而朝鲜如若使用火箭弹,可能会让对其缺乏防御能力的韩方感到头痛。

▶朝鲜火箭炮部队进行演习。(资料片)



### 反击韩美军演

4日上午6时许,朝鲜在东南部江原道元山一带向半岛东部海域发射了3枚240毫米旧型火箭炮,射程为55公里。下午4时17分起,朝鲜在江原道元山的虎岛半岛再次向东北方向海域发射了4枚300毫米新型火箭炮,射程为150余公里。

此前的2月21日,朝鲜向东部海域发射了4枚300毫米新型火箭炮。2月27日,朝鲜在江原道旗杆岭一带向东北方向海域发射了4枚短程弹道导弹。

本月3日,朝鲜在安边郡旗杆岭和附近的元山一带向东北方向海域发射了2枚短程弹道导弹。

导弹。

分析认为,朝鲜上述举动意在抗议正在举行的韩美联合军事演习。韩国和美国于2月24日启动了一年一度的“关键决断”和“鹞鹰”联合演习,“关键决断”军演将持续到本月6日,“鹞鹰”军演将在下月18日结束。

### 韩国连发谴责

针对朝鲜的这一举动,韩国国防部发言人金珉奭4日召开记者会表示,朝鲜发射火箭炮意在针对韩美正在举行的“关键决断”联合军演进行武力示威,韩国正密切关注朝鲜的军事动向,观察朝鲜是否将继续发射火箭炮或导弹。

就在此前一天,韩国国防部刚刚发表了类似的声明,称朝鲜发射短程弹道导弹是在事先没有通报的情况下突然进行的,是对国际航行秩序等具有重大威胁的挑衅行为。而就政府是否会向安理会提出再次制裁朝鲜的提问,金珉奭回答,目前政府正在考虑该问题。

### 比导弹还棘手?

就在朝鲜此次发射疑似火箭炮飞行物的前一天,据韩国《朝鲜日报》网站3月3日报道,韩国军方刚刚得出初步结论,朝鲜在离散家庭团聚期间的2月21日向东部海域发射的短程飞行物不是导弹,而是新型300

毫米多管火箭炮,并将其命名为“KN-09”。

韩国军方预测,随着朝鲜继2013年5月试射新型火箭炮之后,2014年也将进行试射等以持续进行开发,迟早会将火箭炮列装部队。

韩国军方特别关注的一点是,如果该火箭炮被实战部署,可能会比短程导弹更具威胁。由于导弹很贵,很难一次性发射数十枚以上,而火箭弹虽然准确性比导弹低,但可以集中发射数百上千枚。

据悉,韩国军队对弹道导弹有拦截手段,但对火箭炮则没有拦截手段,也没有引进拦截武器的计划。

综合人民网、参考消息网报道